

Dr. C. ROSEWATER, Office: 222 v Bee budově, Omaha, Neb.

DR. WALDAU, Český lékař v Crete

Specialista pro ženské a dětské nemoci, Nad Prvním Národním Bankem, Crete, Neb.

Dr. BOHUSL. MALOCH, český lékař, PRAGUE, NEBR.

Dr. E. Holovchiner, ČESKÝ LÉKAŘ, Office na rohu 15. a Howard ul., Sheely's Block, čis. dveří 210, Omaha, Neb.

V Praze, Saunders Co., Neb je nyní česká lékárna A. MAŠINDA, má tam na skladě všechny byliny, kořínky, všeelijaké thě, kapky, olejíčky, šťávičky, prášky, mastě, náplasti (mastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří.

JAN F. SPIRK, veřejný notář, VE WILBER, Neb, Všechny práce notářské jemu svěřené budou správně vyřízeny.

JOS. JÍCHOVI, který převzal obchod od F. Kašpara a vede a má ho tak spolehlivě, že každý, kdo koupí jednou, přijde podruhé zas. Ceny jsou stejny pro každého, ať koupí sud nebo 1 gallon.

Nové zákony v Nebrasce.

Zákon k zabezpečení srážek poskytovatelů trusty. (Zákon tento má patřit za účel, uhládit trusty nemohoucími. Jednou z manipulací trustů jest, že úřadníkům zrušeny jisté srážky. Trust neb společnost, která by zákonu tomuto vyhověla, podala by tím důkazy proti samu sobě a mohla by, tudíž dle zákona, který trusty zapovídá, soudně stihána býti.)

Zákon o cestech, změněn v několika odstavcích. Článek o zřizování, překládání a zrušování cest, změněn v ten smysl, že oímno oznámení v novinách, kdy komise ustanovená k vyšetření cesty zasedáti bude, musí majitelé neb nájemníci pozemků podél obmýšlené cesty neb změny písemně o tom uvědoměni býti.

Článek ohledně odvolání se z rozhodnutí komise, která náhradu za změnu cesty přiklá, opraven, tak že zní jak následuje: Jest-li odvolá se poškozený a soud nepřiká mu větší částky, než co uznala komise, ponese on sám výlohy soudní: však jest-li přiká mu soud částku větší než uznala komise, nese výlohy soudní okres. Odvolal-li se žadatel o cestu proti náhradě poškozenému povolené, musí sám nésti výlohy soudní, leda že by soud poškozenému přiká méně, než uznala komise, v kterémž případě nese výlohy soudní ten, jenž náhradu béře.

Ohledně taunšipových cestních fondů v okresích s taunšipovým zřizováním, opraven zákon jak následuje: V okresích s taunšipovým zřizováním budou všechny peníze zaplacené taunšipovému pokladníku, totiž taunšipní cestní daň a všechny peníze, zaplacené co pracovní daň, tvořiti taunšipní cestní fond, kterýž fond rozdělen bude následovně: Celý tento fond chován bude taunšipním pokladníkem, k vyplácní dle nařízení sboru taunšipových úředníků, vyjma obnos nepřesahující pětinu celého fondu, kterýž vyplacen bude taunšipním pokladníkem, cestáři distriktu, z něhož daň ta byla zaplácena. Obnos pod kontrolou sboru taunšipních úředníků, jak svrchu výtčeno, vynakládán bude k všeobecnému prospěchu taunšipu na cesty a mosty. Obnos pod kontrolou cestáře vynakládán bude v jeho distriktu jak následuje: 1. Na zřizování a opravy mostů, "culvertů" a ochrany proti ohni podlé cest 2. Ku zaplácení náhrad za cestní právo, za zřizování obecních cest. 3. Ku placení mzdy cestářům a za zřizování ukazovatelů. 4. Ku placení komisí, měřiči, po močenským a jiným osobám, zjednaným k ustanovení neb změně cesty okresní, jest-li cesta taková ko nečně bude zřizována neb změněna. 5. Za práci neb opravy na cestách

Zákon o placení nezaplacených distriktních cestních warrantů a vyronání dluhů cestních distriktů. 1. Aby postaráno bylo o zaplacení všech nezaplacených poukazek

cestních distriktů a vyrovnány jiné dluhy cestních distriktů, jest sbor okresních komisářů v okresích, kde takové dluhy jsou, oprávněn vyplatiti zvláštní daň nepřesahující 5 milia na dol. odhadu dotyčného distriktu, aneb takovou menší část, jaká bude zapotřebí, ku zaplácení všech dluhů druhu svrchu zmíněného. Daň tato uložena bude sborem okresních komisářů v jejich pravidelné výroční schůzi v červenci, kdy zasedáti budou za účelem uložení jiných daní, jak zákon ustanovuje. Tato daň bude vybrána okresním pokladníkem, tímž způsobem, jako jiné daně okresní a poukazky vypláceny budou pokladníkem v tomž pořádku, v jakýmž následují v seznamu poukazek (warrant register).

2. V případě, že 5 milia daně nepostačuje ku zaplácení dluhu v různých distriktích, uloží okresní komisář takovým distriktům každoročně daň nepřesahující 5 milia na dolar, až celý dluh distriktů splacen bude.

Zákon, dovolující dětkám jednoho školního distriktu návštěvu bližší školy distriktu sousedního. Když dětky školního věku bydlí přes 1 1/2 mile od školní budovy distriktu vlastního a mají o půl mile neb více bližší do školy jiné, mohou navštěvovati školu bližší. Školní distrikt, jehož škola takové dětky navštěvují, může kolektivati o školního distriktu, v němž bydlí, podíl na státním rozvrhu ze školního fondu, který na takové dětky připadá, kterýž možno požadovati, když okresní školozorce rozvrhu uvěřejní. Učitel jest povinen vésti správný seznam takových žáků a jejich právého bydliště.

Pokračování.

Bez ostudy to nejde.

Od jisté doby vyskytovaly se v různých listech zprávy, že při otevření pásma čerokýzského mnohé děly se podvoily, jakž dělo se vždy před tím u podobných příležitostí a dokázalo se znovu, že zpřesob jakým otevřením jednotlivých území a zabráněním pozemků se děje jest věku tohoto opravdu nedůstojné. Na dotyčných místech dobře se o tom ví a přece nikterak nepřemýšlí se, neuvažuje, jak bylo by lze barbarskému zabírání a "divnému honu" za pozemky učiniti příhrz. Však nejsou jen tyto nešváry, jež vyskytly se při otevření čerokýzského pásma, alebrž stěžuje se nyní i na orgány vládní, na zástupce vlády a úředníky její i na vojsko. Ano tvrdí se, že otevření pásma čerokýzského stalo se způsobem přímo podivným a vše jen tomu nasvědčovalo, že práce svěřena byla rukoum neschopným, jež v kalné vodě lovily, takže korupce pr. váděla se v míře netušené. Tak udává se, že jistý gang vládních úředníků, jak praví se přátel to tajemníka vnitřních záležitostí Hoke Smitha, prováděl hanebnou prackei, kterouž tisíce osadníků a těch, již se jimi státi chtěli bylo odstrčeno, aby jen několik privilegovaných jednotlivců nejlepší pozemky dostalo. Spůsobem tím naplnili si úředníci vlastní kapsy, přijímajíce úplatky na úkor těch, kteří zákonitým způsobem dosíci chtěli pozemků a zabráti je. Sprostředkovali i za jisté výpukné odstup sůnerů.

Svědectví u věci této, nad jiné zajisté důležité, nepochází zrovna z pramenů nedobrych a nabývá je výboru kongresnímu na záležitosti vojenské delegát Flynn, z Oklahomy. Sotva lze jemu nevěřiti. Ukázalo se, že sůneři byli v čerokýzským pásmu dřívě, ano mnohem dřívě, nežli vlastní osadníci, a že posledující získali jejich klejmy pouze výkupným, kteréž jim zaplatiti museli. A tito sůneři nemohli být v pásmu za žádných okolností, kdyby nebyli se domluvili s úředníky vládními a vojskem. Svědecktvm

podaným nad veškeru pochybnost jest zjištěno, že celá ta novota registrací, od kteréž si poctiví osadníci tolik byli slibovali, byl praprosný škanďal a vyděraštev nejhrubšího zrna, čím smutněji, že provádělo se právě zástupci vlády a úřadu. Krajané, již z pásma čerokýzského domů se vrátili a s nimiž měli jsme příležitost mluvití výše uvedeně rovněž potvrzují i stěžují si, že některý tak zvaný registrátor toho kdo mu dal dolar a více ihned registroval, kdežto obdřas, jenž zrovna peníze před otevřením pásma na vyhazování neměl, musel státi tak dlouho v řadě před registrátorem budkou, až na něho došlo. Výpověď tuto ostatně potvrzuje jistý pokladník Národní banky z indianského území, jenž na vlastní oči viděl mnohé platiti od \$2,50 do \$10 za to, že byli dřívě, nežli jiní registrováni, co zatím tisíce a tisíce lidí v řadách marš na registry čekalo v úpalu slonečném a děsném prachu. V řadě stojící museli čekati až na ně došlo, několik privilegovaných osob za to však dělalo si na úkor veškeré poctivosti a poctivosti i rovného práva, co se jim zrovna líbilo. Dále udává se, že vojini, služba majitelé byli opíli a v tomto stavu dopouštěli se surovostí hrozných, ničili potraviny osadníků, zbilili mnohé osoby ničím se neprovinivší, ano dovolili si i vůči mnohým osobám, jež přišly se na dějiště pouze podívatí nešetných surovostí.

Resoluce podaná výboru i s do datky, žádá tajemníka války, aby dojal sněmovně pověděl, jaký úkol hrálo vojsko Spojených Států při otevření pásma, na čí rozkazy jednalo a komu bylo zodpovědným, jakož i aby se vyšetřilo, zda-li rozkazů těch uposlecho a jestli dopustilo se nějakých přechmatů vůči občanům vůbec.

To bylo by dosti dobré, však vyšetření věci mělo by jti trochu dále, zejména mělo by se zjistiti jak bylo možno, že sůneři dostali se do pásma dřívě a tak zvaných přec "práv" svých uhájili.

LITERATURA.

"Zlatá Praha", přední ilustrovaný týdeník český, vycházející v Praze nakladem knižtickárnou J. Otty a redakcí prof. Ferd. Schulze, dospěla právě ku číslu 44 desátého ročníku. Číslo toto přináší opět celou řadu zajímavých, vybraných četby, z níž zejména uvádíme: List z české epopeje "Proti všem" (pokračování) od Al. Jiráska, pokračov. Kam. Flammarionovy studie "Jaký bude konec světa?", podává Jan Rosický, dokončení básně Alfreda lorda Tennysona "Lancelot a Elaine" z "Idyl královských" v překladu dra. Krska, pokračování románu "Chudé srdce" od Ot. Jir. máje, Vzpomínka na Michala Hórnicka ku dni čedesátých jeho narozenin, pokračování K. Klostermannova románu "Majitelé hutí" a množství drobnějších zpráv literárních, historických a zábavných. K textovému obsahu druž se vyknese i umělecky provedená část obrázková, z níž vyjmáme: "Elektra", obraz E. Teschendorfa, "Před bitvou, maloval V. Rübner, "Zajímavá novina", kreslil Frant. Dvořák, "Rodný domek" a "Pamětní deska na rodném domku Fr. V. Jeřábka v Sobotce", dle kresby Joef. D. Krajčoka, "Jan Vilém princ Oranžský ve věku chlapeckém," dle původní malby Ant. Van Dyka kreslil Bohumír Roubalík, a "Kroje Chodů" dle kresb Mikuláše Aleše.

Když Hannibal otevřen velkým slonem bolavou nohu, užívá dra. Hallena Barb Wire Liniment a zabojil mu ji ve čtyrech dnech.

Severův Balsam pro plícni neduhy jest nerozštěněným, protože nejlepší lekem v Americe.

Zlatá žila trváte vyléčena. — Bezbolestným léč-ním, jedna návštěva dostal. Chorobám řídí věnována zvláštní pozornost. Dr. A. J. Cook Grand Hotel Annex, Council Bluffs, Ia. TDRK664

Dr. August Koenig HAMBURGER TROPFEN Dr. AUG. KOENIG HAMBURSKÉ :: KAP proti: nemocem krevním, nezdravosti, nemocem žaludeční, nemocem jaterním, bolení hlavy, zduřování žaludku, obilím zažívacím, žaludečním a čívoim choblučenatosti. — Tak i proti — nemocem ženským

RIPAN'S TABLETS REGULATE THE STOMACH, LIVER AND BOWEL AND PURIFY THE BLOOD. RIPAN'S TABLETS contain nothing injurious to the most delicate constitution. Are pleasant to take, safe, efficient, and give immediate relief. Price—(per dozen), 75 cents; (per package of 12), \$2.00. May be ordered through nearest druggist or by mail. Name free by mail. Address: THE RIPAN'S CHEMICAL CO. 19 SPRUCE STREET, NEW YORK CITY.

Milovníkům střelby a lovu FINE GUN. Právě vydal jsem dva pěkné ilustrované knihy, totiž: den zbraní střelných a druhů lovebních nástrojů. Dle těchto knih můžete každý vybrati co potřebuje, a dle lehnutím, že obdrží poctivé zboží za níže. Každému, kdo si přejde a mně doceenníky ochotně zdarma. M. J. PŘÍM, 498 S. Halstead St., Chic.

Do Saunders a okolních obcí. Rolníci, jenž přejí si učiniti páječky aneb pozemky na nejlépejší možné státi majetek u spolehlivých společnosti nebo prodat farmu, přeplavni letky a zastpět, vymana dědicví ve v s bujli práce notářské drubu k-cokoli důvěrou obráti se na ALOIS J. KUDR V PRVNÍM NÁRODNÍM BANK VE WAHOO. - N

ÚPLNÉ ZDAR. Náš krásný NOVÝ ČERNÝ lesk harvotiskové obrázky vskry podrobností o p našich harmonických a Prodáváme je za HOTOVÝ MÍRNÉ SPÍLÁTKY komunikov. HARMONIE ZA \$35. PIAN. Píste si pro ocenit CORNELL. Píste hned na Washington, D.

\$100 ODMĚNY. Čtenáři tohoto listu budou zapláceni, že jest aspoň jedna hrozná zlou věda jest a to vyléčení ve všech případech jest katar. H. H. Ostark a znala spolehlivý lék proti ní známý kataru. Ponevadž jest katar kromě, musí být konstatován lékařem, katar Cure se olivou vnitřní, působí krev a slizné hlavy tělesné soustavy zkládá toto nemoci, dodávaje nové k soustav budování soustavy a pomáhá a vykonáváni její práce. Majitelé malí takovou důvěru v léčivou moc že nabízejí jedno sto dolarů za každý který nevyléčí. Pošlete si pro seznam. Adresujte: F. J. Cheney & Co., T. Na prodej u lékárníků za 75c.